

年轻亲善大使体认到 施比受更有福

大学生牺牲寒假到菲国粉刷校舍

2006年1月29日

菲律宾的八打雁省库恩卡市(Cuenca Batangas)，离菲律宾首都马尼拉有二百公里之遥，二零零五年的一月二十四日，当地的小学出现了来自台湾的十五名大学生。他们决定利用寒假里一星期的时间来帮当地的

Col.P.Pasia纪念小学修缮及粉刷校舍。

「当其他学生在菲律宾岛上旅游或到海滨嬉戏时，这些年青的亲善大使选择来帮助我们的人民，」库恩卡市市长Atty. Enrique Comia说道。

「我们顶着艳阳，重新粉刷学校大礼堂的屋顶、校园墙壁以及走廊。」就读国立政治大学企业管理系二年级的翁艺中同学说。

这个由非营利组织中华文化交流协会策划的国际工作营，如今已迈向第四个年头，「年轻人总希望探索一种能帮助弱势者的作为」该协会的负责人，也是成功高中英文老师的施雅格说：「他们抱着一种极大的实践心态来参加这个计划。」

通过同学亲朋的捐助，这些志工共同筹集费用——包括机票、食宿交通以及修缮校舍所需的器材物料。马尼拉文经协会则给予免费签证。

菲律宾的NGO组织国际中心基金会(UCF)，负责为国际义务劳动们安排工作地点以及交通工具。UCF也同时安排来自日本、澳大利亚、香港以及荷兰的工作营学生。

「这是一种三赢的思考，」UCF工作营的负责人Manuel Felix Abejo说：「对Col.P.Pasia纪念小学、工作营队队员以及UCF来说都是赢家。」

Col.P.Pasia小学的校长Lilia Remo女士在工作队到来的首日，率领了全体教职员欢迎这群来自台湾的大学义务劳动队伍。当校园整修任务完成，在台湾志工献唱中文歌〈朋友〉以及菲律宾儿歌「Bahay Kubo」的歌声中，焕然一新的大礼堂矗立在全校师生的面前。

库恩卡市长接见了这十五名台湾志工，并以「Pansit」——一种菲式的中国面条款待他们，同时还带他们去见识了当地流行的娱乐活动——斗鸡。

「这一切付出都是值得的，能使他人感到快乐是我们最大的收获，这真是一次感人的体验。」政大政治系一年级的张同学说。

「我从来不知道自己有多幸福，直到我来到菲律宾这个偏远的村落，看到这一群质朴的人民。」政大二年级主修公共行政的瞿汉强说。

「这是一次难得的经验，」政大心理系二年级的郑丁尹说：「Pasia小学师生真的笑容在我心中永难忘怀。」

「我们来帮助这群人，其实获益最大的是自己，如今我才真正明白，『施比受更有福』的道理。」

财经文化周刊，2005年5月5日

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-21/](https://opusdei.org/zhs/article/article-21/) (2026年1月12日)